

漸行漸遠還生

編輯室報告

曹丕云：

「年壽有時盡，榮樂止乎其身，未若文章之無窮！」文字能創造永恒，為人類在這如夢的人生中，留下具體的痕跡；感謝諸位作者先生、小姐們的撰稿，由於你們的文章令我們的「護聲」在這不朽的文句中獲得永生，只要人們能呼吸，眼睛能看東西，那麼「北醫護聲」就會不朽，一如我們的護理生命、漸行、漸遠、還生。

這一期的專業性稿件，我們收集了附醫全院在職教育的精華，有口腔外科張文乾醫師精闢的演說內容—「口腔外科手術醫護須知」。前一陣子登革熱頗為流行，我們特別採用附醫同仁、林銀鳳、曾櫻枝、林月雲三位小姐聯袂收集的「認識登革熱」一文，內容詳實精采，圖文並茂。另外我們亦向各單位邀稿有新生兒中心由張國輝醫師主講，張凱玲小姐記錄的「新生兒急救」；內科病房由曾櫻枝小姐做的讀書報告「敗血性休克」；以及外科病房楊勤熒護理長的譯作，「卸下全範圍關節運動的工作」篇篇珠跡，都是我們在職進修的實用題材。

本期非常難能可貴的是專業文章，我們請到護理部學術教育組的老師們幫忙審稿，這是一件義務工作，沒有絲毫報酬不打緊，還要時時忍受編輯們的逼稿聲催。我們特別感謝魏玲玲、林秋霞、吳盈江、戴昭真四位老師，並希望她們繼續給我們指導。

創作本身並非易事，這一期的文藝稿件我們欣見投稿擁躉，取捨之間，實令編者為難不已。在文學領域中，他們都是初生之犢，但其中不乏優秀作品，希望他們繼續有佳作出現。

李白詩「興酣落筆搖五嶽，詩成嘯傲凌滄洲」，對於第六期的如期出刊，我們欣喜之餘，更對第七期有著深切的期許；對於沒有錄用，及來不及投稿的作品，我們則是另一番心情——願更試明年春草長！